

Ref no: 029180518
From: Public
Date: 18/05/18
Subject: Stroke patients

REQUEST & RESPONSE

1. How many patients were admitted to the following units in 2016:

- 1a. Stroke **1373 patients**
- 1b. ICU **769 patients (includes HDU patients)**
- 1c. Care of the Elderly **1610 patients**
- 1d. Orthopaedics **3984 patients**
- 1e. Rehab **457 patients**
- 1f. High Dependency Unit these patients are part of ICU and cannot be separated out
- 1g. General surgery **6226 patients**
- 1h. General medicine **18335 patients**

2. Out of the patients that were cared for in the above units, what was the average length of stay?

- 2a. Stroke **27 days**
- 2b. ICU **21 days**
- 2c. Care of the Elderly **54 days**
- 2d. Orthopaedics **13 days**

- 2e. Rehab **81 days**
- 2f. High Dependency Unit **N/A**
- 2g. General surgery **4 days**
- 2h. General medicine **11 day**

3. For those units above, how many beds are in each unit type?

Trust only has a specific unit for ICU, other numbers based on beds per ward

- 3a. Stroke **39 beds**
- 3b. ICU **14 beds**
- 3c. Care of the Elderly **80 beds**
- 3d. Orthopaedics **75 beds**
- 3e. Rehab **28 beds**
- 3f. High Dependency Unit
- 3g. General surgery **94 beds**
- 3h. General medicine **71 beds**

4. Out of the patients that were cared for in the above units, what percentage were female?

- 4a. Stroke **52%**
- 4b. ICU **51%**
- 4c. Care of the Elderly **61%**
- 4d. Orthopaedics **53%**
- 4e. Rehab **62%**
- 4f. High Dependency Unit

4g. General surgery **55%**

4h. General medicine **56%**

5. Out of the female patients cared for in the above units, what percentage used a Foley?

5a. Stroke

5b. ICU

5c. Care of the Elderly

5d. Orthopaedics

5e. Rehab

5f. High Dependency Unit

5g. General surgery

5h. General medicine

The Trust does not track the number of catheters or incontinence pads which are used.

6. Out of the female patients cared for in the above units, what percentage used a urinary absorbable pad?

The Trust does not track the number of catheters or incontinence pads which are used.

7. What is the average cost of an overnight stay for a patient in your Trust?

FOI - 029180518	
Response to Question 7 - Taken from SLR Q3	
	£
Average Cost of a bed day for the Trust	262